



中医外治美容法成白领新宠

<http://www.firstlight.cn> 2010-08-20

天气炎热，不少年轻白领脸上的痘痘也“热闹”了起来，对此，记者近日在多家医院的美容针灸科采访时发现，中医外治美容法成为不少白领的新宠。

记者在南京市中西医结合医院针灸科采访时，发现该科的诊药房内躺着三位穿着时尚的漂亮女孩，看起来似乎不像是有病在身的患者，但是她们都有一个共同的特点，就是脸上有不少痘痘。记者看到，一名针灸医师让其中一位女孩将头发绾起，用注射器的针头在她后背脊柱附近的位置扎了三个呈三角形排列的小孔。紧接着，医生在这些小孔上盖上了三个经过加热的玻璃罐。在玻璃罐真空吸力的作用下，小针孔里开始冒出一股细细的鲜血，针孔附近的肌肉开始膨胀、发红，暗红的血液逐渐浸红了罐缘。大概过了5分钟，医生将玻璃罐去掉，用碘伏擦干净背部的血迹，几乎看不见针眼。

如此“血腥”的场面让记者看得都有点目瞪口呆，但接受完治疗的女孩却不觉得。“整个治疗过程主要在背上，所以不觉得有什么恐怖，医生扎针的时候也没觉得特别疼痛，火罐扣上去后也不没有什么不适感。”接受该疗法的黄小姐告诉记者，这已经是她第二次接受这种治疗了，她有不少女同事都试过。

南京市中西医结合医院针灸科主治医师陶雪芬告诉记者，这种看似“血腥”的治疗方法中医称为“放血”疗法，是我国中医外治法中的一种。由于放血治疗快捷、便宜，而且在治疗各种痛证、热证等疾病方面效果不错，因此受到不少白领一族的青睐。

[存档文本](#)